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ВСТУП 

В сучасних умовах процеси глобалізації являються найбільш 

впливовими у питаннях розвитку країн. Україна, як відомо, являє собою 

країну з високим рівнем залежності від інших розвинутих країн світу, тому 

гостро встає проблема втручання України в світогосподарську систему на 

основі конкурентних переваг кожного окремого регіону. Важливо також 

зазначити, що одночасно з посиленням глобалізації, спостерігається 

підвищення ролі регіонів на міжнародній арені. Тому, з набуттям 

незалежності і переходом від планово-адміністративної до ринкової 

економічної системи особливої актуальності набула проблема формування 

конкурентних переваг, ефективного їх використання та забезпечення сталого 

розвитку регіонів у транзитивній економіці України.  

Актуальність досліджуваної теми визначається ще тим, що тенденції 

глобального економічного розвитку свідчать про збільшення ролі сфери 

послуг та торгівлі ними на міжнародній арені. В першу чергу, це 

обумовлюється вичерпаністю матеріальних ресурсів та посиленням научно-

технічного прогресу. Торгівля послугами відіграє визначну роль у всіх 

сучасних національних економіках розвинутих країн. Ефективна торгівля 

послугами має важливе значення для економічного зростання і економічного 

розвитку країни та, відповідно, її регіонів, а також виступає каталізатором 

усієї світової торгівлі. 

 Метою дипломної роботи є аналіз тенденцій щодо розвитку торгівлі 

послугами в Одеському регіоні, виявлення слабких сторін та 

недосконалостей цього процесу в регіоні та розробка пропозицій щодо 

покращення ситуації. 

Мета роботі розкривається через такі завдання: 

1. Вивчити ключові поняття з даної тематики. 

2. Проаналізувати особливості дії регіонів на зовнішньому ринку 

послуг. 

3. Зазначити методи оцінки діяльності регіону у цій сфері. 
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4. Проаналізувати сучасний стан, сильні та слабкі сторони Одеського 

регіону на міжнародному ринку послуг. 

5. Виявити вплив зовнішньої торгівлі послугами на стан соціально-

економічного розвитку регіону. 

6. Зробити пропозиції щодо покращення зовнішньої торгівлі послугами 

Одеського регіону. 

Згідно з завданнями курсової роботи, я використала структуру, що 

складається з трьох розділів.  У першому розділі розкриваються теоретичні 

основи дослідження: сутність послуг, їх класифікація, особливості діяльності 

регіону на зовнішніх ринках послуг та методи оцінки ефективності діяльності 

регіону  на цих ринках.  

Другий розділ включає до себе аналіз сучасного стану зовнішньої 

торгівлі послугами в Одеському регіоні та визначення недоліків та проблем, 

що понижують ефективність діяльності регіону на зовнішньому ринку 

послуг, був зроблений swot-аналіз регіону на цьому ринку та побудована 

факторна модель залежності соціально-економічного розвитку регіону від 

обсягу експорту послуг. 

У третьому розділі визначаються перспективи подальшого розвитку 

зовнішньої торгівлі Одеського регіону та пропонуються шляхи вирішення 

проблем, що гальмують цей процес. 

Об’єктом дослідження є відносини, що виникають між регіонами та 

іншими суб’єктами світового господарства в процесі міжнародної торгівлі 

послугами. 

Предметом дослідження є процес надання послуг регіонами іншим 

економічним суб’єктам.  

При написані курсової роботи були використанні такі методи 

наукового дослідження: вивчення літератури з даної тематики, аналітичний 

метод для аналізу статистичних даних за показниками зовнішньої торгівлі 

послугами, порівняльний метод використовувався при визначенні темпів 

економічного приросту у сфері надання послуг, метод економіко-
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статистичного аналізу застосовувався для оцінки рівня економічної 

ефективності зовнішньої торгівлі та факторний аналіз для виявлення 

залежності між обсягом торгівлі послугами та рівнем ВРП на душу 

населення. 

Період дослідження: 2004 – 2016 роки.  При написанні роботи 

інформаційною основою дослідження слугували такі джерела інформації:  

Закони України, Укази президента України, Постанови Кабінету міністрів 

України з питань зовнішньоекономічної діяльності, підручники, навчальні 

посібники, наукові видання з міжнародної діяльності регіонів, фахові наукові 

статті, аналітичні доповіді та  програми розвитку Одеського регіону, 

статистичні данні Державної служби статистики України, Міністерства 

економіки України,  інших міністерств, відомств, звітність регіональних 

органів управління зовнішньоекономічною діяльністю та міжнародних 

організацій тощо.  
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ВИСНОВКИ 

Проведені дослідження показали, що Одеський регіон дійсно має 

значний потенціал у сфері зовнішньої торгівлі послугами. Головними 

перевагами для здійснення експорту послуг є: 

− провідний розвиток море господарського комплексу, найбільша 

кількість портів в Україні розташовано на його території; 

− транспортно-розподільні функції, пов’язані з великою кількістю 

вузлів транспортної інфраструктури регіонального та міжнародного рівнів; 

− концентрація науково-технічного та проектно-конструкторського 

потенціалу; 

− рекреаційний регіон приморського типу; 

− високий рівень культурного розвитку регіону.  

Поряд з цим, існують деякі недоліки та процеси, що гальмують розвиток 

зовнішньої торгівлі послугами в Одеському регіоні: 

- недостатній розвиток науки і техніки; 

- зниження інвестицій в Одеський регіон; 

- низька конкурентоспроможність виробників деяких вітчизняних 

послуг; 

- недостатня підтримка органів влади; 

- високий рівень корупції та тіньової економіки. 

В процессі дослідження був проведен аналіз динаміки діяльності 

Одеського регіону на зовнішньому ринку послуг, зазначені найбільш вагомі 

напрямі розвитку та найбільш активні країни-партнери у цієї сфері. Було 

визначено, що пріоритетними напрямками с сфері послуг в Одеському 

регіоні є такі: транспортні послуги, туристичні послуги, та послуги, пов’язані 

з інноваційною діяльністю та ділові. 

Для подальшого обґрунтування моделі підвищення ефективності 

зовнішньої торгівлі послугами регіону було проведено дослідження 

сучасного рівня і потенціалу регіону на цьому ринку та  визначені сильні та 

слабкі сторони регіону у цій сфері за допомогою SWOT-аналізу. 
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Також для обґрунтування доцільності розвитку даного напряму 

діяльності було зроблено факторну модель впливу експорту послуг на рівень 

соціально-економічного розвитку населення, тобто була проаналізована 

залежність між обсягом експорту послуг та розміром ВРП на душу 

населення. Було визначено, що обсяг продажу послуг на зовнішній ринок 

впливає на рівень економічного розвитку населення та регіону взагалі навіть 

у більшому ступені, ніж експорт товарів. При збільшенні обсягу експорту 

послуг на 1 млн. дол. США обсяг валового регіонального продукту 

Одеського регіону може збільшитися на 39,8 дол. США у розрахунку на одну 

особу, тобто він зросте на 2,34% за відсутністю дії інших факторів. 

Для реалізації потенціалу регіону на зовнішньому ринку послуг були 

пропоновані такі заходи:  

• створення кластерів у транспортної сфері та сфері туризму; 

• диверсифікація пакету послуг, пропонованих регіоном, за 

рахунок розвитку торгівлі діловими послугами та послугами, 

пов’язаними з IT. 

Таким чином, першочерговою задачею у подальшому розвитку 

Одеського регіону на зовнішньому ринку послуг стає не використання вже 

існуючих переваг, а створення нових, завдяки розвитку людського та 

інтелектуального потенціалу. 
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